

В совет по защите диссертаций на соискание ученой степени
доктора наук, на соискание ученой степени кандидата наук
Д 212.196.16 на базе ФГБОУ ВО
«РЭУ им. Г. В. Плеханова»

ОТЗЫВ
НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ КОНДРАТЧИКА ЮРИЯ
КОНСТАНТИНОВИЧА НА ТЕМУ: «ТРАНСФОРМАЦИИ СОЦИАЛЬНО-
ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ В РОССИИ (ВТОРАЯ ПОЛОВИНА XIX –
НАЧАЛО XXI ВВ.)», ПРЕДСТАВЛЕННОЙ НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ
КАНДИДАТА ЭКОНОМИЧЕСКИХ НАУК ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ 08.00.01 –
ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ТЕОРИЯ

Тема диссертационной работы Кондратчика Ю. К., посвященная исследованию вопросов трансформаций социально-экономической системы России на основании изучения исторических этапов ее преобразований, представляется весьма актуальной и необходимой как с практической, так и теоретической точек зрения. Нарастание кризисных явлений в российской экономике и действующие санкции со стороны стран Запада обуславливают необходимость разработки методических и практических рекомендаций для преодоления существующих негативных тенденций.

Диссертантом была поставлена цель: на основании российского исторического опыта определить ключевые направления совершенствования преобразовательных процессов в российской экономике. Кроме того, необходимо было дать практические рекомендации о преодолении неблагоприятных факторов развития отечественного хозяйства. Диссертантом был определен весь комплекс поставленных проблем, при решении которых были выявлены необходимые аспекты изучения трансформационных процессов. Автором сформированы критерии их выделения и предложена их типологизация. Это позволило Кондратчику Ю. К. выделить ряд этапов трансформации социально-экономической системы России. А на основании этого был проведен сравнительный исторический анализ условий, характеризующих этапы эволюции. Критический анализ имеющегося опыта системных преобразований, проделанный диссертантом, позволил ему дать ряд ценных практических рекомендаций, которые могут пригодиться при дальнейшем процессе реформирования экономической системы страны.

Полученные результаты научного исследования могут быть использованы в учебном процессе для студентов высших учебных заведений при изучении истории социально-экономической системы России и сравнения этапов ее развития, а также в деятельности федеральных и региональных органов власти в России.

Подчеркивая положительные стороны диссертационного исследования необходимо отметить его отдельные недостатки. Например, при перечислении комплекса тенденций, оказывающих определяющее влияние на процессы преобразований в социально-экономической системе, диссертантом не обозначена наиболее весомая из них. Кроме того, не совсем понятно, какие из выявленных закономерностей оказывают пагубное влияние на динамику развития российской экономики, а какие, имеют благоприятное воздействие.

Тем не менее, отмеченные недостатки не снижают теоретической и практической значимости диссертационной работы Кондратчика Ю.К., которая по актуальности темы, научной новизне результатов и высокой теоретической и практической значимости, полностью отвечает требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациями в соответствии с пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», а Кондратчик Юрий Константинович заслуживает присуждения ученой кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория».

Д.э.н., профессор
МГУ имени М.В. Ломоносова,
Экономического ф-та,
кафедры истории народного
хозяйства и экономических
учений
4 апреля 2017 года

Платонов Дмитрий Николаевич

Контактные данные:

Экономический факультет Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова

Адрес: 119991, г. Москва, ГСП-1, Ленинские горы, Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, 3-й новый учебный корпус, Экономический факультет, каб. 355.

Рабочий телефон: 8(495)939-30-68; 8(915)004-07-75

Адрес электронной почты: dnp2106@mail.ru



Платонов Д. Н.

